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1.Проблема
Насколько граждане доверяют 
российским судам в настоящее 
время?

2. Цель
Узнать мнение населения о 
потребности в услугах юриста и 
престиж профессии в их глазах



3. Задачи
уровень правовой грамотности?
уровень доверия населения к 
юристу?
наличие потребности в услугах 
юриста?
обращается ли гражданин к 
юристу?
влияет ли престиж профессии на 
доверие к юристу?

4. Объект
100 человек:
18-25 года; 
26-35 лет; 
старше 35 лет

5. Предмет
проблемы, связанные с нежеланием обращаться 
к юристу до наступления критического момента

6. Гипотеза
Существование потребности 
в юридических знаниях во 
многих жизненных ситуациях, 
но отказ от обращения к 
специалисту из-за отсутствия 
доверия

7. Метод
Опрос и анализ 
литературы



Участники 
опроса

62
(26-35 
лет)

86% не имеют юридического образования; 65% не имеют 
родственников с юридическим образованием 

22

14

(18-25 
лет)

(старше 
35)



Большинство опрошенных имеют высшее 
образование.
22 человека из опрошенных имеют два 
высших образования

Многие опрошенные часто сталкиваются 
с юридическими вопросами. 



52 человека откладывают решение возникающих 
юридических вопросов в долгий ящик, а 42 не реагируют на 
них совсем. Это говорит о том что отношение к вопросам 
касающихся прав человека мало заботят обычного 
гражданина. Это может свидетельствовать о низком уровне 
юридической грамотности

Большая часть опрошенных довольно часто обращается к 
юристу, 22 человека обращались не более раза. Но чаще 
всего эти обращения связаны с острой необходимостью и 
срочностью профессионального вмешательства юриста. 
Предварительно обращение к компетентному специалисту по 
вопросам заключения сделок, распоряжения имуществом, 
составления бумаг и так далее не распространено в россии. Я 
думаю это связано с менталитетом граждан, привыкших 
вести дела самостоятельно, без привлечения сторонних 
специалистов



Можно сделать вывод что у людей 
юридические вопросы есть всегда, но 
меньше одной пятой всех опрошенных 
пойдут за помощью к юристу, некоторые 
еще греют мысль что им поможет их друг 
юрист или считают юристов жуликами, так 
как пользы они не приносят(имеют 
негативный опыт). Профессия эта не 
престижна и учитывая количество 
выпускников юридических вузов работа 
юриста считается не нужной на данном 
этапе и не вызывает доверия. Бытует 
мнение что как и бухгалтеров, юристов 
заменит компьютер.



Гипотеза исследования подтвердилась полностью. 

В обществе сохраняется огромная потребность в юридических знаниях для решения некоторых 

вопросов, но из-за малой престижности профессии и низкого доверия к большинству юристов 

останавливает большую часть опрашиваемых обращаться за профессиональной помощью к 

юристам.

Но тенденции говорят о том, что не далек тот день когда к юристу будут обращаться так же как и 

к врачу, за советом, консультацией и помощью во всех связанных с законом вопросах.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


